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SESSÃO ORDINÁRIA   ATA 1089 

 

DATA: 15/07/2019          PRESIDENTE: ROBERTO CAMARGO 

     1º SECRETÁRIO: PAULO SILVA  

     2ª SECRETÁRIA: SANDRA CARDOSO  

ELIS BUENO  

JOEL VARGAS  

JOSUÉ DUTRA   

MANOEL DIAS  

MOISÉS PERES 

RENATO LEAL 

Aos quinze dias do mês de julho do ano de dois mil e dezenove, às dezenove horas e seis 

minutos, no Plenário Telmo de Souza Sessim, na Câmara Municipal, localizada na Avenida 

Adrião Monteiro nº 2360, em Capivari do Sul, o PRESIDENTE vereador ROBERTO CAMARGO 

após verificar o livro de presenças constatou a existência de quórum, e declarou aberta 

a Sessão Ordinária nos termos do Capítulo II, artigo 79 a 88 do Regimento Interno da 

Câmara de Vereadores. A seguir o PRESIDENTE convidou o vereador JOEL VARGAS para 

fazer a leitura de um trecho da Bíblia. A seguir o PRESIDENTE convidou o Prefeito 

Municipal em exercício, senhor LEANDRO MONTEIRO DOS SANTOS a fazer parte da Mesa 

dos Trabalhos.A seguir no espaço da TRIBUNA LIVRE se pronunciou o senhor FERNANDO 

QUADROS CARDOSO, presidente do Partido Progressista que explanou sobre o PLE N° 

45/19. A seguir se pronunciou o senhor OSVALDO MIRANDA DE OLIVEIRA, munícipe que 

explanou sobre o PLE N° 45/19. A seguir se pronunciou o senhor Prefeito Municipal em 

exercício, Leandro Monteiro dos Santos que trouxe informações sobre o PLE N° 45/19, 

sendo que ao final do seu pronunciamento a vereadora ELIS BUENO fez um 

questionamento ao Prefeito em exercício, sendo que este respondeu ao questionamento 

da vereadora. No espaço do EXPEDIENTE o PRESIDENTE anunciou que o resumo da ata 

será lido na próxima Sessão Ordinária. Nas CORRESPONDÊNCIAS DO EXECUTIVO foi lido o 

Ofício n° 133/19 que comunicou férias do Prefeito Municipal de 15/07/19 a 21/07/19; 

Ofício 134/19 que encaminhou os Projetos de Lei do Executivo 52/19; 53/19; 54/19 e 55/19; 

Ofício 135/19 que comunicou que o Prefeito em exercício Leandro Monteiro irá se fazer 

presente na Sessão Ordinária de 15/07/19; Ofício do Controle Interno n° 40/19 e 41/19. Em 

CIÊNCIA AO PLENÁRIO foi lido o Parecer favorável da Comissão de Orçamento e 

Finanças n° 57/19 AO/PLL N° 05/19; Parecer favorável da COF N° 58/19 AO/PLE N° 45/19; 

Parecer favorável da Comissão de Constituição e Justiça n° 57/19 AO/PLL N° 05/19; 

Parecer favorável da CCJ N° 58/19 AO/PLE N° 45/19 com voto em separado e justificado 

da vereadora Elis Bueno que foi relatora e voto vencido na CCJ; PLE N° 52/19; PLE N° 

53/19; PLE N° 54/19 e PLE N° 55/19. A seguir o PRESIDENTE informou que na ORDEM DO DIA 

consta o PLL N° 05/19 e PLE N° 45/19. A seguir o PRESIDENTE deu início ao espaço do 

EXPEDIENTE DOS VEREADORES no qual se pronunciaram os vereadores ELIS BUENO, 

MANOEL DIAS, RENATO LEAL, MOISÉS PERES e ROBERTO CAMARGO. A seguir na ORDEM 

DO DIA foi lido o PLL N° 05/19 que foi posto em discussão sendo que se pronunciaram os 

vereadores ELIS BUENO e ROBERTO CAMARGO. A seguir não havendo mais quem 



  

quisesse se pronunciar o PRESIDENTE colocou o PLL N° 05/19 em votação sendo que o 

referido projeto foi APROVADO por oito votos. A seguir foi lido o PLE N° 45/19 que foi posto 

em discussão: a vereadora ELIS BUENO se manifestou e apresentou o requerimento de 

ADIAMENTO DE VOTAÇÃO DO PLE N° 45/19. A seguir o PRESIDENTE colocou o 

requerimento de ADIAMENTO DE VOTAÇÃO da vereadora Elis Bueno em discussão, sendo 

que discutiu o vereador líder do Bloco Partidário do PSDB/PP, JOSUÉ DUTRA. Logo após 

também discutiu a vereadora líder do Bloco Partidário PDT/MDB SANDRA CARDOSO que 

se manifestou e solicitou a suspensão da presente sessão para reunião da bancada. 

Atendendo ao pedido regimental da vereadora, o PRESIDENTE suspendeu a presente 

Sessão Ordinária por cinco minutos. Retornando aos trabalhos o PRESIDENTE colocou em 

discussão o REQUERIMENTO DE ADIAMENTO DE VOTAÇÃO, sendo que a vereadora 

autora, ELIS BUENO solicitou a retirada do Requerimento. A seguir atendendo ao pedido 

regimental da vereadora ELIS BUENO, o PRESIDENTE diante da retirada do Requerimento 

de adiamento da votação do PLE N° 45/19 deu por encerrada a discussão e arquivou o 

referido requerimento, e logo após colocou o PLE N° 45/19 em discussão, sendo que se 

manifestaram sobre a matéria os vereadores JOSUÉ DUTRA, RENATO LEAL, SANDRA 

CARDOSO, ELIS BUENO, MOISÉS PERES (que foi aparteado pela vereadora ELIS BUENO que 

solicitou o registro em ata do seu aparte com direito de resposta); JOEL VARGAS, 

MANOEL DIAS e PAULO SILVA. Em aparte ao vereador MOISÉS PERES a vereadora ELIS 

BUENO usando do seu direito de resposta considerando que usaram o seu nome, “disse 

que não chamou ninguém de ladrão, o que ela disse é que sabe quem vai ganhar a 

licitação, e isso é comprovado documentalmente, pois vai apresentar um pedido de 

informação solicitando quem ganhou as últimas licitações, e aí vai saber qual é a 

resposta. E o vereador citou o meu nome colocando palavras na minha boca, e isso é 

falta de decoro parlamentar, quando ele disse que eu chamei alguém de ladrão. E se 

alguém chamou a minha prefeita de ladrão, com certeza não fui eu, e sim alguém que 

era inconsequente, porque eu jamais chamei alguém de ladrão sem ter provas, eu disse 

sim, que sabia quem iria ganhar a licitação, o que é diferente de chamar de ladrão, e 

solicitou que ficasse registrado em ata que é falta de decoro parlamentar do vereador 

colocar palavras na sua boca”. A seguir não havendo mais quem quisesse discutir o 

PRESIDENTE colocou o PLE N° 45/19 em votação, sendo que o referido projeto foi 

APROVADO por cinco votos favoráveis dos vereadores JOEL VARGAS, MANOEL DIAS, 

MOISÉS PERES, PAULO SILVA e SANDRA CARDOSO, sendo que o projeto recebeu três votos 

contrários dos vereadores ELIS BUENO, JOSUÉ DUTRA e RENATO LEAL. Encerrada a Ordem 

do dia o PRESIDENTE deu início ao espaço das EXPLICAÇÕES PESSOAIS, ao qual pelo 

tempo exíguo deu dois minutos para cada vereador, sendo que se pronunciaram os 

vereadores RENATO LEAL, JOSUÉ DUTRA e ROBERTO CAMARGO. A seguir não havendo 

mais quem quisesse se manifestar, o PRESIDENTE declarou encerrada a presente Sessão 

Ordinária, e, convocou os vereadores para a próxima Sessão Ordinária a ser realizada às 

dezenove horas do dia vinte e dois de julho do corrente ano. E nada mais havendo a 

tratar, para que tudo fique registrado, lavrou-se a presente ata que segue devidamente 

assinada.  

Vereador ROBERTO CAMARGO   Vereador PAULO SILVA 

            Presidente                          1º Secretário 

 

“Doe Órgãos, Doe Sangue: Salve Vidas” 


